Ulohy ke cvideni

Uloha 1: Mé&jme souvisly k-reguldrn{ rovinny graf G' s takovym rovinnjm nakreslenim, ze vechny
stény maji stupen /. Déale ozna¢me n pocet vrcholi tohoto grafu.

a) Ukazte, ze plati n(2k + 20 — k() = 4¢.

b) Odvodte, Ze jediné moznosti pro (k,¢) jsou (3,3), (3,4), (3,5), (4,3) a (5,3). V kazdé z variant
urcete pocet vrcholt a hran prislusného grafu.

¢) Pro kazdou z moznosti v pfedchozim bodé naleznéte graf, ktery zadani splituje.

Uloha 2: Charakterizujte
a) takové rovinné grafy, ze dualni graf jejich libovolného rovinného nakresleni nema zadnou smycku.

b) takové rovinné grafy, ze duélni graf jejich libovolného rovinného nakresleni nemé zadnou smycku
ani dvojici nasobnych hran.

Uloha 3: Dokazte vétu o ¢tyfech barvach pro rovinné grafy bez trojihelniki.

Uloha 4: Dokazte vétu o tfech barvach pro vnéjskové rovinné grafy, t.j. pro grafy jez maji rovinné
nakresleni takové, ze vSechny vrcholy lezi na vnéjsi sténé.

Uloha 5: Ukazte, ze mé-li rovinny graf sudé stupné, pak je barevnost jeho dualu rovna dvéma.

Uloha 6: Ukaite, 7e neexistuje eulerovsky rovinny graf jeho# stény by tvofil jeden péticyklus a
samé trojuhelniky.

Uloha 7: Dokaite, 7e kazdy rovinny graf lze vyjadiit jako sjednoceni péti hranové disjunktnich
lesti.

(Plati to i pro tii lesy, ale to uz neni tak snadné dokazat.)
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